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ATADA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVODA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 15ª LEGISLATURA, 21 DE MAIO DE 2019, AS 19h00. 

 

As 19 (dezenove) horas do dia 21 (vinte e um) de maio de 2019 (dois mil e 

dezenove), no Plenário Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara Municipal de São 

Félix do Xingu Estado do Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada pelos 

vereadores: Evaldo Lemes de Oliveira (MDB) – Presidente; Gérsica Silva Magalhães 

(PDT) – 1ª Secretária; Raylson de Sousa Teixeira (PP) – 2º Secretário. E com a 

presença dos seguintes vereadores: José Ribamar Chaves Silva (PDT), Sercino 

Evangelista Cristo (PT), Silvio Alves Coelho (PDT) João Batista Abreu (PHS), Osmar 

de Paula Vieira (PSD), Vilson Barbosa de Sá (MDB), Jose Alex Vilela Neto (PROS) 

Oderleia Rodrigues dos Santos (PSC), Fernando Silva Lima (PHS), Carla de Sousa 

Silva Pereira (PSL). O presidente justificou a ausência da vereadora Maria Edna de 

Oliveira Silva (PSDB) que está em tratamento de saúde e Vicente Alves de Paula 

(PHS) que está em viagem administrativa. Em seguida, para compor a tribuna de 

honra, convidou o senhor Subtenente Edvaldo – Policial Militar e convidou os 

presentes para ficarem de pé em respeito às bandeiras nacional, estadual e 

municipal e indicou o senhor vereador Pastor Riba, para fazer a leitura de um 

versículo bíblico no livro de Salmos 23. Invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a 15ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 3ª Sessão Anual da 

15ª Legislatura, em 21 de maio de 2019. Ato seguinte declarou iniciada a fase 

destinada ao EXPEDIENTE e determinou a 1ª Secretária a leitura das matérias: Ata 

da 13ª e 14ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 3ª Sessão Anual, 

que encontra-se sobre a Mesa a disposição dos vereadores; Processo nº. 

017/2019-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei Complementar nº. 046/2019-

GPM/SFX, que dispõe sobre a alteração da redação da Lei Complementar n. 

125/2018, de 10 de dezembro de 2018; Processo nº. 018/2019-CMSFX, que capeia 

o Projeto de Lei n°. 003/2019-CMSFX, que institui no âmbito do Município de São 

Félix do Xingu – PA o programa de atendimento de pessoas diagnosticadas com 

câncer, "Programa Fila Zero" e promove o trabalho de instituições de prevenção e 

combate ao câncer e dá outras providências; Moção de Aplausos nº. 003/2019, de 

autoria do vereador Fernando Silva de Lima (PHS), que propõe Moção de Aplausos 

a EDVALDO PEREIRA DA SILVA; Requerimento nº. 052/2019-CMSFX, de autoria 

da Vereadora Oderleia Rodrigues dos Santos (PSC), que requer da Mesa Diretora, 

ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, através 

da Secretaria Municipal de Obras, Transporte (SEMOB), que realize obras de 

recuperação de uma ponte localizada a 14 quilômetros da beira do rio a região da 

Vila Primavera, em frente à propriedade do senhor "Raimundinho”; Requerimento 

nº. 053/2019-CMSFX, de autoria da Vereadora Oderleia Rodrigues dos Santos 

(PSC), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao 

Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, 

Transporte (SEMOB), que realize obras de recuperação de uma ponte localizada na 

Vicinal do Comércio ligando a região da Vila Primavera, em frente a propriedade do 

senhor Duca; Requerimento nº. 054/2019-CMSFX, de autoria da Vereadora 
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Oderleia Rodrigues dos Santos (PSC), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 

Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que realize obras de recuperação da 

Avenida Manoel de Moura; Requerimento nº. 055/2019-CMSFX, de autoria do 

Vereador Fernando Silva de Lima (PHS), que requer da Mesa Diretora, ouvido o 

Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que realize obras de 

construção de uma ponte de concreto na via que liga o Setor Jardim Novo Planalto 

ao Setor Industrial; Requerimento nº. 058/2019-CMSFX, de autoria do Vereador 

Fernando Silva de Lima (PHS), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 

Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, na representação da 

Secretaria Executiva de Saúde (SEMSA), a necessidade de elaboração e execução 

de projeto para reforma do Posto de Saúde na localidade de Vila Central; 

Requerimento nº. 059/2019-CMSFX, de autoria do Vereador Fernando Silva de 

Lima (PHS), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao 

Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva de 

Educação (SEMED), a necessidade de reforma e adequação e construção do muro 

da EMEF Xinguari, localizada na Vila Central; Requerimento nº. 072/2019-CMSFX, 

de autoria do Vereador Vilsom Barbosa de Sá (MDB), que requer da Mesa Diretora, 

ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, na 

representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a 

necessidade de elaborar projeto que contemple a saneamento básico para o 

município, priorizando abastecimento de águas e implantação de esgoto; 

Requerimento nº. 073/2019-CMSFX, de autoria do Vereador Osmar de Paula Vieira 

(PSD), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao 

Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), a recuperação da Avenida Coronel Tancredo, até as 

proximidades do Restaurante Varandas; Requerimento nº. 074/2019-CMSFX, de 

autoria do Vereador Osmar de Paula Vieira (PSD) que requer da Mesa Diretora, 

ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a recuperação da Rua Vitória, 

no setor Rodoviário; Requerimento nº. 075/2019-CMSFX, de autoria da Vera. 

Gérsica Silva Magalhães (PDT), Ver. Sercino Cristo (PT) e Ver. Fernando Silva de 

Lima (PHS) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao 

Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer 

(SEMEL), a necessidade de construção das arquibancadas do Estádio Municipal, via 

emenda parlamentar de R$ 100.000,00 do gabinete do Deputado Dirceu TemCatem 

(PT); Requerimento nº. 076/2019-CMSFX, de autoria da Vera. Gérsica Silva 

Magalhães (PDT), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se 

oficie ao Município de São Félix do Xingu, na representação do CMT do 36º 

Batalhão de Policia Militar, que reforce o efetivo policial de São Félix do Xingu, 

designando mais policiais para patrulha da ROCAM; Requerimento nº. 077/2019-

CMSFX, de autoria do Ver. Batista Abreu (PHS), que requer da Mesa Diretora, 

ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da 
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Secretaria Executiva de Saúde (SEMSA), que designe um técnico para instalação do 

aparelho de ultrassonografia para atendimento na UBS da Vila Taboca; 

Requerimento nº. 078/2019-CMSFX, de autoria do Ver. Batista Abreu (PHS), que 

requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São 

Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva de Saúde (SEMSA), que designe um 

motor estacionário para a UBS da Vila Taboca, a fim de evitar a suspensão de 

energia na unidade. Ato seguinte declarou iniciada a fase destinada aos 

ENCAMINHAMENTOS: Encaminhamento dos seguintes processos a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF): Processo nº. 017/2019-

CMSFX, que capeia o Projeto de Lei Complementar nº. 046/2019-GPM/SFX, que 

dispõe sobre a alteração da redação da Lei Complementar n. 125/2018, de 10 de 

dezembro de 2018; Encaminhamento dos seguintes processos a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF) e Comissão de Seguridade Social 

(CSS): Processo nº. 018/2019-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei n°. 003/2019-

CMSFX, que institui no âmbito do Município de São Félix do Xingu – PA o programa 

de atendimento de pessoas diagnosticadas com câncer, "Programa Fila Zero" e 

promove o trabalho de instituições de prevenção e combate ao câncer e dá outras 

providências; Votação das seguintes atas: Ata da 13ª e 14ª Sessão Ordinária do 

1º Período Legislativo da 3ª Sessão Anual, encontra-se sobre a Mesa a 

disposição dos vereadores; Submeteu a discussão, como não houve, declarou 

aprovado pelo processo simbólico (quem concordar permaneça sentado e quem 

discordar que se levante); Votação das seguintes moções: Moção de Aplausos 

nº. 003/2019, de autoria do vereador Fernando Silva de Lima (PHS). Está em 

discussão... Ver. Fernando Silva de Lima (PHS) – defendeu sua moção onde registra 

o excelente serviço prestado ao município de São Félix do Xingu, há mais de 20 

anos como policial militar. Após discussão, submeteu a votação pelo processo 

simbólico, o qual foi declarado aprovada; Votação dos seguintes requerimentos: 

Requerimento nº. 052, 053 e 054/2019-CMSFX, de autoria da Vereadora Oderleia 

Rodrigues dos Santos (PSC); Requerimento nº. 055, 058 e 059/2019-CMSFX, de 

autoria do Vereador Fernando Silva de Lima (PHS); Requerimento nº. 072/2019-

CMSFX, de autoria do Vereador Vilsom Barbosa de Sá (MDB); Requerimento nº. 

073 e 074/2019-CMSFX, de autoria do Vereador Osmar de Paula Vieira (PSD); 

Requerimento nº. 075/2019-CMSFX, de autoria da Vera. Gérsica Silva Magalhães 

(PDT), Ver. Sercino Cristo (PT) e Ver. Fernando Silva de Lima (PHS); 

Requerimento nº. 076/2019-CMSFX, de autoria da Vera. Gérsica Silva Magalhães 

(PDT); Requerimento nº. 077 e 078/2019-CMSFX, de autoria do Ver. Batista Abreu 

(PHS). Submeteu a discussão… Ver. Oderleia Rodrigues (PSC) – Defendeu seus 

requerimentos, abordando a necessidade de atenção por parte do Poder Executivo 

na execução de obras de construção de pontes em algumas vicinais da região da 

Primavera. Também defendeu seu requerimento que trata da necessidade e 

manutenção da Avenida Manoel de Moura; Ver. Batista Abreu (PHS) – Defendeu 

seus requerimentos onde prioriza situações voltadas a saúde pública em especifico 

a UBS da Vila Taboca, solicitando algumas providências que há tempos vem se 

protelando, como a instalação do aparelho de ultrassonografia; Ver. Fernando Silva 
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de Lima (PHS) – Defendeu seu requerimento abordando algumas questões voltadas 

a zona rural em especial a região da Vila Central, como saúde e educação, onde 

pede manutenção dessas unidades na localidade; Ver. Osmar de Paula Vieira (PSD) 

– Defendeu seus requerimentos, abordando a dificuldade de trafego em algumas 

vias públicas urbanas, onde solicitou providencias por parte do Executivo; Ver. 

Gérsica da Silva Magalhães (PDT) – Defendeu a necessidade de aumento do efetivo 

policial, especificamente pela patrulha da ROCAM, onde registrou que durante a 

atuação desse serviço no município contribuiu imensamente para a promoção da 

segurança. Apresentou ainda requerimento onde solicita a necessidade de construir 

arquibancadas no Estádio Municipal, por meio de emendas parlamentares do 

Deputado Dirceu Tem Caten (PT); Ver. Silvio Alves Coelho (PDT) – Requerimento 

Verbal – Solicitou do Poder Executivo que tome providencias quanto a necessidade 

de construir a ponte localizada sobre o Rio Prazer, que dá acesso a região da Vila 

Plano Dourado, Distrito de Sudoeste, registrando que os transeuntes precisam se 

deslocar por outro município  para ter acesso a vila. Após discussão, submeteu a 

votação pelo processo simbólico, os quais foram declarados aprovados. Ato seguinte 

declarou iniciada a fase da TRIBUNA POPULAR: Elias Fernandes – Ex-secretário 

Municipal de Obras – Assunto: necessidade de manutenção de estradas rurais e 

possível terceirização desse serviço (AUSENTE). Ato seguinte declarou iniciada a 

fase destinada ao TEMA LIVRE: Ver. Alex Vilela (PROS) – Cumprimentando a 

todos, registrou que um buraco na estrada, há mais de um ano que dificulta o 

acesso a região da Vila Cascalheira, Distrito Sudoeste, é de ciência do Secretario de 

Obras que inclusive é morador da região. Clamou por providencias no que concerne 

a manutenção das estradas do Distrito Sudoeste, apresentou várias dificuldades 

devido a isso. Solicitou maior empenho da Prefeita Municipal na solução dessas 

demandas que são urgentes e tem prejudicado imensamente os moradores da 

região; Ver. Osmar de Paula (PSD) – Cumprimentando a todos, inicialmente abordou 

a importância da atual legislatura ter resgatado a credibilidade da Câmara Municipal 

nesse mandato, registrou que a harmonia e parceria entre os poderes municipais 

sempre foram preservados até o momento, registrando que o Poder Executivo no 

momento não tem dado mais a devida atenção as solicitações e as demandas do 

município. Informou que o acesso ao secretariado tem sido difícil, e que a forma de 

tratamento é de descaso ou pouco caso. Parabenizou ainda o trabalho desenvolvido 

pelo Deputado Estadual Delegado Caveira em favor do município. Ato seguinte 

declarou prejudicada a fase da ORDEM DO DIA por não haver matérias a deliberar. 

Seguidamente declarou iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL Ver. 

Batista Abreu (PHS) – Registrou sua indignação quanto ao trabalho prestado pelo 

atual Secretario de Obras, o senhor Adilson da Santa Fé, afirmando que é de 

péssima qualidade e que tem sido muito insuficiente, solicitou não somente a 

substituição do secretário, mas afastamento da Prefeita. Apresentou várias 

demandas que abrangem não somente as obras, mas saúde e educação, entre 

outras; Ver. Gersica da Silva Magalhães (PDT) – Defendeu seu projeto de lei, onde 

apresenta a necessidade de priorização do atendimento de pacientes 

diagnosticados com câncer, em até 72 horas, para exames, consultas e outros. 
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Promove ainda a participação de entidades de prevenção e combate ao câncer, em 

eventos públicos no município; Ver. Silvio Alves Coelho (PDT) – Solicitou novamente 

que as comissões atentem para o projeto protocolizado por parte do Poder 

Executivo, onde o mesmo solicita a doação de um imóvel para a SEDUC para 

construção de uma escola na região do Distrito Sudoeste. Abordou ainda as 

questões referentes as estradas do município, onde registrou sua indignação com a 

dificuldade do transporte por meio dessas vias, onde inclusive se cogita a 

possibilidade de fechamentos de escolas devido a dificuldade de acesso do 

transporte escolar. Apresentou ainda algumas obras inacabadas na região do 

Distrito Sudoeste por mandatos anteriores e que estão em estado de deterioração, 

solicitou a retomada das obras. Em seguida como não havia mais nada a tratar, 

invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a presente 

Sessão e convocou todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser 

realizada dia 22 de maio de 2019, as 19 (dezenove) horas. E para constar eu 

Vereadora Gersica da Silva Magalhães (PDT) 1ª secretária __________________-

lavrei e assinei o presente ata. Plenário Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara 

Municipal de São Felix do Xingu Pará, em 21 de maio de 2019 as 19 (dezenove) 

horas.  

 

 

Verº. Evaldo Lemes de Oliveira (MDB) 

Presidente (CMSFX)  
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1ª Secretária 
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2º Secretário 
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